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Специфіка організації будь-якого навчання обумовлюється особливостями контингенту 
тих, кого навчають, а також цілями, змістом і умовами навчання. За цими параметрами нав
чання у вищому навчальному закладі має свою яскраво виражену специфіку. Особливо це сто
сується системи медичної освіти, де передбачене професійне вдосконалення протягом усього 
періоду як навчання, так і професійної діяльності.

Об’єкт і методи дослідження. Інформаційну базу дослідження складають положення і ре
зультати теоретичних розробок, матеріали періодичних видань, Інтернет-джерела, статистичні 
та аналітичні матеріали та результати власних досліджень автора

Важливо відзначити, що період навчання здобувачів вищої освіти і аспірантів у закладі 
вищої освіти охоплює як останні роки етапу недорослості, так і перші роки етапу дорослості 
людини. Саме цей «перехідний період» багато в чому зумовлює особливу специфіку навчання 
й увійшов в основу нашого спостереження.

У віці від 18 до 22 років завершується формування основних фізіологічних і психічних 
функцій людини. Деякі з них або взагалі досягають піку свого розвитку, або знаходяться в стадії 
стабілізації. У той же час в період 18-22 років починається так звана «криза ранньої доросло
сті», тобто період зміни основних життєвих компонентів молодої людини, коли він прощається 
з дитинством і пробує зробити деякі попередні кроки на шляху реального самовизначення.

У цей період він починає набувати основні характеристики дорослої людини - особи, що 
виконує соціально значущі продуктивні ролі (громадянина, працівника, члена сім’ї), яка воло
діє фізіологічною, психологічною, соціальною, моральною зрілістю, відносною економічною 
незалежністю, життєвим досвідом і рівнем самосвідомості, достатніми для відповідальної са- 
мокерованої поведінки специфічні фактори навчання у вищій школі дозволяють говорити, що 
з метою підвищення якості та ефективності вищої освіти процес навчання здобувачів вищої 
освіти і аспірантів, і тим більше фахівців, які підвищують кваліфікацію, проходять додаткову 
підготовку або перепідготовку в стінах вузу, необхідно організовувати вже не на чисто педаго
гічних принципах, а з використанням андрагогічних принципів і практичної технології навчан
ня дорослих.

На даний час в Україні андрагогічні принципи все ширше застосовуються в підготовці, пе
репідготовці та підвищенні кваліфікації різних фахівців. Цьому сприяє розширення масштабів 
включення андрагогіки в якості однієї з провідних навчальних дисциплін в навчальні програми 
підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації різних фахівців.

Застосування технології навчання дорослих має також і позитивні соціальні аспекти, тобто 
грає важливу роль для розвитку особистісних якостей і ціннісних орієнтацій як здобувачів ви
щої освіти, так і педагогів [14].

Найважливішими з вказаної вище точки зору моментами технології навчання дорослих є: 
а) залучення здобувачів вищої освіти у реальну діяльність з планування, реалізації, оцінювання 
та корекції процесу навчання, б) пріоритет їх самостійної діяльності, в) облік їх конкретних 
життєвих обставин, проблем і цілей, г) певна свобода вибору ними всіх параметрів навчання, 
д) спільна діяльність викладача та здобувача вищої освіти.

Отже можливо зробити висновок про те, що в даний час в сфері вищої освіти назріла необ
хідність в більш масштабному застосуванні андрагогічних принципів навчання, а також потре
ба в організації підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації: викладачів-андрагогів 
для навчання дорослих; викладачів вищих навчальних закладів, які володіють компетенціями 
викладача-педагога та викладача-андрагога.
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